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Subject: Behandeling wet wijziging geslachtsregistratie - voor woordvoerders Personen-en Familierecht en LHBTI-emancipatie


Geachte woordvoerders Personen-en Familierecht en LHBTI-emancipatie, 

Binnenkort gaat u in debat met de minister voor Rechtsbescherming over een wetsvoorstel waarmee transgender en intersekse mensen eenvoudiger de geslachtsvermelding op hun ID-bewijs kunnen aanpassen. Ik [als transgender persoon/vrouw/man, intersekse persoon, non-binair persoon, ouder van een transgender/intersekse kind, partner van, etc.] vind dit een goede ontwikkeling en roep u op om het wetsvoorstel te steunen. 

De tijd dat men dacht dat trans personen aan een stoornis lijden ligt achter ons. Toch vraagt de overheid nog altijd dat transgender en intersekse mensen langs een psycholoog of arts gaan als zij een V in een M willen wijzigen, of andersom. Dat is betuttelend en vernederend. Ik vind het daarom de hoogste tijd dat de overheid transgender en intersekse mensen zelfbeschikking geeft om zelf te verklaren wat hun genderidentiteit is.  

Ook hoop ik dat kinderen onder de zestien samen met hun ouders dezelfde mate van zelfbeschikking krijgen. In het wetsvoorstel staat nu dat kinderen onder de 16 alleen via de rechter een wijziging kunnen aanvragen. In de praktijk is een rechtszaak voor veel gezinnen te duur en emotioneel belastend. Ik vind daarom dat de wijziging voor kinderen en hun ouders en verzorgers net zo goed toegankelijk moet worden.  Gezien de slechte staat van het welzijn van deze jongeren is dit hard nodig. Uit onderzoek is immers gebleken dat bevestiging van het geslacht en gebruik van de gewenste voornaam het psychisch welzijn van transgender jongeren sterk verbetert. 

Het wetsvoorstel biedt hiernaast nog geen mogelijkheid voor mensen die niet (enkel) man of vrouw zijn, maar bijvoorbeeld non-binair. Daarom hoop ik dat er ook snel een wettelijke mogelijkheid komt voor mensen die hun geslacht willen laten doorhalen met een X. 

Tenslotte wil ik me uitspreken tégen schrikbeelden over gevolgen van het wetsvoorstel. De VN-rapporteur voor de mensenrechten van LHBTI-personen stelt in glasheldere bewoordingen dat er géén bewijs is dat er misbruik van de wet zal plaatsvinden. De spookbeelden zijn volgens hem gebaseerd op anekdotes die meestal gegrond zijn op discriminerende stereotypen over transgender en genderdiverse mensen en in het bijzonder over trans vrouwen. Wij accepteren niet dat er schijntegenstellingen worden opgeroepen tussen (cisgender) vrouwen en transgender personen. Laten we samenwerken aan veiligheid en mensenrechten voor iederéén. 

Ik ben er trots op dat Nederland na België, Malta, Ierland, Denemarken, Luxemburg, Noorwegen, IJsland en Zwitserland een belangrijke stap zet naar verbetering van de mensenrechten. Het voorstel draagt bij aan een diverse en inclusieve samenleving waar iedereen zichzelf kan zijn, ongeacht geslachtskenmerken, genderidentiteit of genderexpressie. Ik kijk dan ook uit naar de inwerkingtreding van dit voorstel.

Hoogachtend,

[voor-, en achternaam]
