VOORBEELDBRIEF RAADSLID
Neem contact op met TNN indien u graag wilt dat TNN deze brief aan uw college van B&W stuurt.
-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Aan: Het College van Burgemeester en Wethouders van de Gemeente <…> 
Betreft: genderneutrale toiletten gemeente 

Geacht College, 
Bij diverse gemeentes hebben genderneutrale toiletten hun intrede gemaakt. Uw gemeente kan de volgende zijn. Met deze brief zetten wij voor u uiteen waarom Transgender Netwerk Nederland (TNN), de belangenorganisatie van transgender Nederlanders, genderneutrale toiletten in <…> openbare gebouwen een goede ontwikkeling vindt. <lokale toevoeging>
Niet triviaal 
Op basis van geslacht kiezen mensen de deur waarachter ze naar het toilet kunnen. Dat is voor de meeste mensen geen probleem. Maar die werkelijkheid ligt voor transgender en genderambivalente personen heel anders. Een deel van hen identificeert zich als man noch vrouw. Deze groep personen wil en kan dus niet voor één deur kiezen en staat elke keer voor een dilemma. Andere transgender personen identificeren zich wel als man of als vrouw, maar hebben (nog) niet een lichaam waarmee zij zich op hun gemak voelen. Ze hebben het gevoel dat hun uiterlijk anderen in verwarring brengt achter de toiletdeur die past bij het geslacht waartoe zij zich voelen behoren. Ze voelen zichzelf vaak onveilig in een ruimte waar seksescheiding zo’n prominente rol speelt. Beide groepen krijgen in toiletten vaak commentaar. 
Toiletbezoek in openbare gebouwen stelt beide groepen trans personen dus een keus die anderen niet hoeven te maken: ‘Breng ik mijn sociale veiligheid in gevaar of mijd ik dit gebouw’. Hoe triviaal de dienst van een toegankelijk toilet misschien lijkt, op dat moment biedt de gemeente een burger iets niet wat het andere burgers wel biedt: de mogelijkheid om naar het toilet te gaan en zich veilig te voelen in een publieke ruimte. 
Mogelijk is in Nederland maar liefst 2% van de bevolking transgender. Bijna 4% van de bevolking zou volgens onderzoek genderambivalent zijn. Dat betekent voor de gemeente <…> met <x.000> inwoners dat er zeker <x.000> burgers zijn die aanlopen tegen de scheiding van de seksen op toiletten. De mogelijkheid bieden van een genderneutraal toilet maakt voor hen een wereld van verschil uit. 
Geen reden voor seksescheiding 
Ooit is het gangbaar geworden om toiletten in openbare ruimtes naar geslacht te scheiden. Dat was in een tijd dat niemand wist wat transgender was en mensen die we nu transgender noemen daar al helemaal niet zo open over konden zijn. De gescheiden toiletten zoals men die nu kent deden in de negentiende eeuw hun intrede om de zedelijkheid van de (werkende) vrouw te beschermen. De 21e eeuwse vrouw behoeft deze bescherming niet. Mits men de 21e eeuwse man ook niet meer ziet als roofdier dat dé vrouw bedreigt. Angst voor ongewenst gedrag bij vrouwen voor mannen is een maatschappelijk probleem met een serieuze maatschappelijke oorsprong. Straatintimidatie is een voorbeeld van dat probleem, maar niemand gaat betogen dat vrouwen en mannen aan gescheiden kanten over straat moeten lopen. Het afgelopen jaren zijn er al op meerdere plekken in Nederland en daarbuiten openbare wc's genderneutraal geworden zoals in zowel het Utrechtse en Arnhemse stadhuis, het Amsterdam Museum, het Ministerie van OC&W en de stad New York. 
Voorbeeldrol 
In een (regenboog)gemeente als <…> kan men volgens ons niet vanuit een achterhaalde opvatting over mannen en vrouwen betogen dat gescheiden toiletten in een stadhuis en stadskantoor noodzakelijk zijn. Transgender Netwerk Nederland zou de gemeente <…> daarom ook prijzen wanneer zij op komt voor haar transgender burgers en de scheiding van seksen op het toilet opheft. Een simpele verwisseling van de bordjes waarop duidelijk te zien is welk toiletgebruik er mogelijk is (zittend of staand) kan bijvoorbeeld afdoende zijn. Waar urinoirs aanwezig zijn, kan een simpel scherm het zicht ontnemen op de staand urinerende mensen. 
Genderneutrale toiletten op het stadhuis en in het stadskantoor zijn een kleine maar bijzonder zichtbare maatregel waarmee <…> een voorbeeld stelt voor de stad en haar burgers. Het is een tastbaar gebaar voor een inclusieve stad/gemeente. Dat gebaar kan mensen aan het denken zetten en de acceptatie van transgender burgers vergroten. 
Met vriendelijke groeten,

…. …..
……. Transgender Netwerk Nederland
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